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Aluno:

BOA PROVA!

1. (5pts) Associe a tltima coluna de acordo com a
primeira;:

Estudo Objetivo
Principal
Experimental Estimar parametros
Amostral Estudar efeitos
Observacional Estudar fenomenos

2. (10pts) Assinale verdadeiro (V) ou falso (F) as
afirmativas a seguir:

(a) () Uma estatistica é suficiente para um
parametro 6 se ela resume toda a informagao
contida nos dados a respeito desse parame-
tro.

(b) () Numa amostra de tamanho N, temos
a realizacao de N varidveis aleatorias, isto €,
o vetor aleatério (X1, Xo, ..., Xn).

(¢) () T(Xy,Xs,..., Xy) ésuficiente para 6 se
a distribuigao da amostra, (X7, Xs,..., Xn),
condicionada a T'(Xi, Xs,...,Xy) = t de-
pende de 6.

(d) () Uma estatistica é uma fungao dos da-
dos, nao depende de parametros.

(e) ( ) A distribuigdo  conjunta de
(X1, X9,...,Xn) €é dada pelo produto
1Y, f(x;)0) se X1, Xs,..., Xy forem inde-
pendentes

3. (20pts) Se X1, Xo, ..., Xy sdo v. a. independentes
cada uma com fungao geradora de momentos dada
por Mx,(t), entao a fungao geradora de momen-
tos de Y, X; é obtida por [T, Mx, (). Isto é, a
funcao geradora de momentos da soma de varia-
veis aleatérias i.i.d. é o produto de suas fungoes
geradoras de momentos. Assim, encontre a dis-
tribuicdo de 7' = YV, X; quando X; segue uma
distribuicao:

a ) Poisson b ) Normal ¢ ) Bernoulli a ) Exponen-
cial

4. (10pts) Seja uma a. a. i. i. d. Xy, Xy, ..., Xy com
X; ~ U(0,5). Encontre a distribuicao de X, sa-
bendo que a distribuicao de X, é dada por: g,(y)
= o= F@ L= F)]Y 0 f(y)

5. (15pts) Seja (X, X3), a.adid., com X; ~
Bernoulli(0). Encontre a probabilidade do resul-
tado (z1,x2) condicionado a:

(a) T'= a1+ 20 = 1.
(b) T = T1.02 = t.
(c) Essas estatisticas sao suficientes? Justifique.
6. (20pts) Seja (X, Xo, ..., Xn), a.a.iid., com X; ~
U(0,0).

(a) escreva a densidade de X, f(z;|0)
(b) escreva funcao de distribuigao de X;, F'(x;|0)

(c) escreva a  densidade  conjunta  de
(X1, Xoy .y XN)
(d) verifique se N, X; é suficiente
(e) verifique se X(y) é suficiente
7. (20pts) Seja (X1, Xo, ..., Xn), a.adid.. Encon-

tre uma estatistica suficiente, minima e completa
para 6, considerando que:

a ) X; ~ Poisson(f) b ) X; ~ Gamma(0,1) ¢ )
X; ~ Bernoulli(0)

Probabilidade/densidade e fungao geradora de momen-
tos:

Familia f(x]0) fgm
Bernoulli(6) 0*(1 — )= (1 -0+ 6et)
Binomial(n,0)  (1)6°(1—0)"*  (1—0+0e)"
Poisson(6) 0re=0 /! e(®(e'=1)
Exponencial() fe=% (1—1t/0)~"
Gamma(d, o)  x°te % /(T(0)0%) (1 —1t/0)~“
Normal(u, o?) (2%02)_0'56_% eHit0-50°1




